

白沙电子商务产业园开园

力争未来3年孵化新增当地电商企业20家

本报牙叉3月11日电（记者易宗平）

通讯员王伟 苏小婷）山高路远的白沙，也开始玩转电子商务。今天，该县电子商务产业园正式开园，农村淘宝县级服务中心同时启动。

坐落于白沙水岸新世纪的白沙电子商务产业园，占地50亩，商铺171家，建筑面积7万平方米，电商公共服务中心

达3000平方米。该产业园集村级农村淘宝服务中心、电商公共服务中心、电子商务办公室、创业人才孵化基地、电子商务协会、志愿者之家、农产品O2O体验店等为一体。

该园按照“一园一城一中心”的功能布局进行规划设计。“一园”即电商产业园，包括电商公共服务中心和农村淘宝

服务中心；“一城”即白沙茶城，以白沙绿茶为主导产业，吸引其他产业共同进驻产业园，创建O2O体验模式，目前入驻茶叶企业3家，其他企业13家，包括白沙农产品直销店、白沙五里路有机绿茶、苏宁易购体验店等；“一中心”即以阿里巴巴集团菜鸟物流为龙头，吸引中国邮政、圆通、顺丰等物流企业入驻园区，建

设白沙物流中心，打通县、乡、村三级物流渠道。

白沙黎族自治县委副书记陈鸿亮说，白沙争创省级、国家级电子商务示范园区，推动县域经济转型升级。今年1月，县委、县政府推出一系列举措，建设淘宝特色中国白沙馆、京东特色中华白沙馆、一号店中国白沙馆、苏宁易购白沙

馆等四大特色馆。

陈鸿亮表示，白沙通过构建以上四大全国主流电商平台，力争在未来3年内培植电子商务标杆企业10家，每家线上销售额达到100万元；打造3家年销售额破300万元的龙头企业，全县线上销售超过3000万元，孵化新增当地电子商务企业20家。

关注海口“双创”②③

海口琼山区

**“公安+N”模式
联合整治违法行为**

本报海口3月11日讯（记者叶媛媛）为加强对机动车、电动车、行人等交通违法行为的整治和“门前三包”秩序的管理，进一步提升道路交通综合管理水平，近日，海口市琼山区启动由街道、城管、网络员等人员组成的“公安+N”模式联合整治行动。

琼山区府城街道工委书记周启轩介绍说，所谓“公安+N”联合整治模式，就是指琼山交警大队将警力下沉到街道办，由街道办牵头，联合街道、城管、网络员等人员，联手开展整治行动。整治时间从3月10日起常年开展。主要任务共有五项：一是整治违反电动自行车“九不准”交通乱象；二是整治违反机动车“三不准”交通乱象；三是整治学校周边秩序；四是强化“门前三包”秩序管理；五是把“随手拍”宣传到商铺个体户，纳入“门前三包”职责。

截至昨天12时，分管府城街道办片区的琼山交警五中队联合城管、网络员共查处违停机动车53辆，整改违停电动车39辆，入户宣传“随手拍”28家，整改“门前三包”秩序41起。

海口美兰区

**沿江三集贸市场
“脏乱差”被罚5万元**

本报讯（记者郭萃）记者近日从海口市美兰区工商局获悉，该局根据“双创”工作考评结果和现场检查情况，依法对海口市美兰区沿江三集贸市场调查核实，该市场存在的经营环境卫生“脏、乱、差”等严重突出问题，不符合市场管理规范标准，决定责令当事人改正，并对其顶格罚款5万元。

据了解，在2015年10月至2016年1月连续四次的“双创”考评中，该市场均被检出环境“脏、乱、差”，检测记录不完整、未履行“门前三包”责任制和“四害”消杀密度未达到国家C级标准等问题，且迟迟未整改。在2016年1月的海口市农贸市场综合管理巡查考评中，该市场被评为全市倒数第一名。

1月29日，海口市美兰区工商局根据“双创”工作考评结果和现场检查情况，依法对沿江三集贸市场立案调查，经调查核实，该市场存在经营环境卫生“脏、乱、差”等严重突出问题，不符合市场管理规范标准，其行为违反了多项相关法规。

美兰区工商局相关负责人表示，工商部门将切实履行“双创”工作职责，加强集贸市场监管，实现“双创”工作目标。

33家农贸市场“脏乱差”

**鹿城今年集中力量
整治农贸市场卫生**

本报三亚3月11日电（记者孙婧）“三亚目前有33家大小农贸市场，几乎都存在有异味、地面积水等‘脏、乱、差’现象！”在今天召开的市长办公会上，三亚市长吴岩峻严肃指出，三亚农贸市场的面貌，距离三亚国际化滨海旅游城市定位差距很大。会议要求，农贸市场整治将作为今后三亚“双修”的一项重要工作来抓。

受邀参加会议的14家农贸市场负责人坦言，“脏、乱、差”现象目前一时难以完全消除，如污水横流是因为海鲜区需要大量海水，撒漏在所难免；保洁不及时是因内聘保洁员专业性不强所致。

吴岩峻表示，三亚市政府今年将集中力量整治农贸市场“脏、乱、差”问题，将保持农贸市场整洁卫生责任落实到每个摊贩身上，争取上半年让市内主要农贸市场变成干净整洁、价格合理、服务优质的购物场所。

据悉，目前三亚个别农贸市场计划将保洁工作外包给专业公司管理，以利于维护市场环境。

白沙黎族自治县委副书记陈鸿亮说，白沙争创省级、国家级电子商务示范园区，推动县域经济转型升级。今年1月，县委、县政府推出一系列举措，建设淘宝特色中国白沙馆、京东特色中华白沙馆、一号店中国白沙馆、苏宁易购白沙

馆等四大特色馆。

陈鸿亮表示，白沙通过构建以上四大全国主流电商平台，力争在未来3年内培植电子商务标杆企业10家，每家线上销售额达到100万元；打造3家年销售额破300万元的龙头企业，全县线上销售超过3000万元，孵化新增当地电子商务企业20家。

迎接博鳌亚洲论坛2016年年会

**省安监局：
成立15个专项小组
保障安全生产**

本报讯（记者周晓梦 通讯员余志荣）为做好博鳌亚洲论坛2016年年会安全生产保障工作，省安监局日前召开全体会议制定具体保障措施，成立协调组、通信保障、消防保障、电力保障等15个专项保障小组及早开展各项工作，全面部署安全生产保障工作。

据了解，在开展年会活动场所隐患排查方面，各安全生产专项保障组根据各自的职责，开展涉会酒店、活动场所的通信、供水、供电、消防等安全隐患的排查。同时，安全生产保障工作领导小组办公室将组织专家、检测机构对涉会酒店、活动场所的电梯、锅炉、防雷设施进行安全检查检测，及时排查治理安全隐患。

在开展全省安全生产大检查工作方面，安监部门结合2月底开展的年度安全生产责任目标考核，对各市县、各部门、各单位贯彻落实安全生产管理、监督责任和主体责任，开展“打非治违”、强化重点行业领域专项整治和隐患排查治理情况进行检查并督促整改，坚决遏制年会期间发生影响恶劣的生产安全事故，努力营造安全、和谐、有序的社会环境。

**模拟交通事故 多方应急联动
海口交通顺利通过
“博鳌模拟考”**

本报讯（见习记者丁平 特约记者陈世清 通讯员李盛兰 林馨）日前，为加强博鳌亚洲论坛年会期间道路交通事故应急处置工作，海口市公安局交警支队联合海口120急救中心、海口市消防支队、市局反恐支队、海口公交集团公司及海口信达运清障服务公司等部门，举行道路交通事故应急处置模拟实战演练。

9日上午8时30分，在海口市城西学院路南延线200米处路段，一场模拟大客车、小轿车及中型货车连环相撞事故应急处置的实战演练就此展开。“事故”导致小轿车“着火”，车上1人当场“死亡”、一名外宾“重伤”，大客车上满车的旅客情绪恐慌。现场位于博鳌年会道路交通安保必经路线处。

接到群众报案信息后，海口公安交警支队立即启动道路交通事故应急联动处置预案，交警及消防、120急救、反恐、拯救、运输等联动部门火速相继赶赴事故地点。交警划定警戒区域、勘查现场、先期救护、设定安全通道，并将信息上报省交警总队及市局指挥中心；消防官兵扑灭火灾，破门施救；120医务人员实施急救、检查救护乘客；公安反恐迅速控制肇事司机、大客车及安全疏散乘客；拯救有效清理路障等现场处置救援工作。9分钟后，事故现场应急联动成功处置完毕，交通恢复正常、畅通。

环游海南岛

——全球首条环岛高铁中国重点网媒体行

**网媒行采访团走进三亚
乘快艇迎风破浪
去海上畅游天涯**

本报三亚3月11日电（记者邓海宁）“环游海南岛——全球首条环岛高铁中国重点网媒体行”大型采访团今天抵达三亚市，走进被誉为“爱情圣地”的天涯海角游览区，采访团成员在被景区美景惊艳的同时，也乘坐游艇体验了一把“速度与激情”。

“请到天涯海角来，这里四季春常在。海南岛上春风暖，好花叫你喜心怀……”1990年代，一曲《请到天涯海角来》加深了人们对海南岛的印象。据景区导游介绍，不少情侣都会来这里拍婚纱照，让天涯海角见证爱情的山盟海誓。

来自ZAKER的编辑常蕾说，第一次到天涯海角很兴奋，这里的美景超出预期，以后有机会会带另一半来这旅游。

坐上快艇，穿梭于浩瀚的大海，任凭海风抚摸、阳光亲吻……这就是天涯海角推出的“海上天涯”项目，此次采访团一行也在项目基地体验到了海上看天涯的浪漫与激情。

“乘风破浪的感觉太爽了，从海上看天涯海角景区是不一样的美。”央视网记者何川说。

**学趣味汉语 赏鹿城美景
三亚旅游推介会
走进德国柏林**

本报三亚3月11日电（记者黄媛艳 实习生陈军）记者今天从三亚旅游委获悉，当地时间3月10日，德国柏林市夏洛滕堡区的铂尔曼商务酒店会议厅内，在古筝与小提琴合奏的悠扬乐曲声中，三亚旅游柏林推介会正式开始。

据悉，当天的推介会上，香茗、书法、理疗等富有中华文化特色的互动表演活动掀起了阵阵“中国风”，德国嘉宾们饶有兴趣地观看了新版三亚旅游德语宣传片，学习三亚旅游趣味汉语。

三亚旅游推介代表团重点介绍了三亚对德签证政策和旅游航线情况，并向在座的60多名旅行商发出“请到天涯海角来”的诚挚邀请。

据悉，为进一步开拓国际旅游市场，三亚市组织涉旅机构参加柏林国际旅游展，促销代表团与德国从事中国出境游旅游业务的15家大型旅行商，重点就三亚“国际航线航班+旅游产品”推广以及长期战略合作等进行洽谈。目前，已达成了合作共识及项目意向。

抓住特色 扩大规模 打造品牌 远销多省

儋州跑海鸭“跑”出亿元产业

■本报记者 易宗平

春江水暖鸭先知。今天，在儋州市排浦镇跑海鸭基地，随着一阵“呱呱呱”的鸣叫声，排着整齐队列的鸭群，陆续跃入海潮中自由地游弋。该基地“鸭司令”陈汉洲说，他负责的合作社有养殖户22户，年养殖跑海鸭12万余只，日均产蛋近10万枚。

早在2001年，陈汉洲就在排浦镇禾丰村入海口附近清理河湖、池塘，开始养殖跑海鸭。作为儋州逢秋瓜菜专业合作社后，养殖跑海鸭3000

只左右，年增收超过7万元。

除了儋州逢秋瓜菜专业合作社，儋州鸿润农牧科技有限公司等企业或合作社也积极养殖跑海鸭。逐潮而生的跑海鸭，已在儋州排浦、光村、峨蔓等沿海镇发展起来。

挣了第一桶金的陈汉洲，从此一发而不可收。

跑海鸭产业成为带动农民增收的有效依托。

排浦镇禾丰村村民陈井培乐呵呵地说：“2013年我加入儋州逢秋瓜菜专业合作社后，养殖跑海鸭3000

只左右，年增收超过7万元。”

儋州鸿润农牧科技有限公司等企业或合作社也积极养殖跑海鸭。逐潮而生的跑海鸭，已在儋州排浦、光村、峨蔓等沿海镇发展起来。

据记者了解，儋州逢秋瓜菜专业合作社

今年将新增跑海鸭10万只，年产值将突破1亿元。

（本报那大3月11日电）

海口公交车将添两“新家”

滨涯路公交场站将于近日动工



3月9日，在海口市海甸岛白沙门公交场站，各路公交车依次排队进站在此进行“休息”。

本报记者 陈元才 实习生 陈若龙 摄

站。目前，滨涯路公交场站前期工作已基本完成，施工队近日将进场平整土地和建设围档。

近年来，全国多个省市极力推行公交优先战略，海口公交车数量也不断增多。但作为公交系统配套设施的海口公交场站建设进度却跟不上公交车数

量的增长速度，使得近千辆公交车面临“露宿街头”占道发班的尴尬境况。为推进公交场站建设，2011年海口组建设海口市公交场站建设投资有限公司。

该公司相关负责人告诉记者，根据海口市公共交通专项规划，至2020年，海口市规划建设公交场站49个，总面

积48.9万平方米。

5年多来，海口建成了桂林洋、长滨五路、长滨七路、白沙门公园、狮子岭、迎宾大道、东环铁、文华东等8个场站，除今年拟建的2个公交场站外，列入计划的项目还有BRT综合场站、城西公交场站、美丽沙公交场站等。

山西1岁女童在澄迈突发急病，热心餐馆老板仗义相助——

“就像看着自己的孩子一样心急如焚！”

■本报记者 李佳飞 实习生 黄彩云

“我们在美兰机场，就要起飞了，你下次来山西一定要联系我们！”

“好的，一定。”

3月8日11时30分许，正是澄迈县老城镇商业街河东面道餐馆热闹的时候，51岁的老板韩永军在店内巡视，一边热情地招呼熟客，一边笑意盈盈地发着微信，他的手机屏幕上是一名小女孩和其家人正依依不舍地向他道别——他们是来自山西的“候鸟”家庭，前不久在这家餐馆吃饭时，女孩突发急病，幸亏韩永军及时援助，开私家车送孩子到海口就医并主动垫资。如今，孩子平安无事，已随家人返回山西。

韩永军顾不上喝一口水，一直忙前忙后地帮女童挂号、送诊做CT和脑电图。考虑到这家人身上带的现金可能不够用，他还主动将自己的几千元钱塞给了他们。

经过近4个小时的抢救，孩子终于转危为安，韩永军这才松了一口气，在附近买了一桶方便面凑合着填饱肚子。之后，他又开车将孩子和其家人送回了澄迈的住处。

女童发病 老板仗义相助

故事得从今年的元宵节说起。那天中午12时许，河东面道餐馆的客人

孩子平安无事后，这家人准备专程向韩永军道谢，孩子的姥姥还亲手制作了一面写着“胸怀大爱无私助人”的锦旗要送给他，不料却吃了“闭门羹”。韩永军以“要去外地出差”为由避而不见，婉拒了这家人的好意。

孩子的姥爷侯先生却并不放弃，每天都来餐馆看看，希望能遇见韩永军。果然，一不小心“露面”的韩永军被“逮了个正着”。这家人真诚的谢意终于打动了韩永军，他收下了锦旗，并和这家人成了朋友。

“说来也怪，那个1岁多的小朋友，很怕生人，不让别人抱的，但她见到我就哭，喜欢让我抱。”韩永军笑道。

原来，韩永军和这家人一样都是山西人，10多年前，他来海南做生意和定居，如今在海口、临高、澄迈都有他的产业。侯先生还发现，在山西运城，韩永军也算是“小有名气”的人，因为他曾救助过很多人，包括落水的小孩、突发心脏病的老人等。韩永军则说：

“这都是小事，觉得自己能帮就帮，不值一提。”

餐厅经理李小说，韩永军平常就是一个善良热心的人，喜欢帮助别人，也特别体贴员工，他知道海南员工的饮食习惯与山西人不同，便特意交代后勤改善饭菜，让每个员工都吃得舒心。

美德故事传遍琼晋两地

由于当天目睹救人的客人很多，韩永军热心救人的故事很快不胫而走。《山西晚报》等媒体对此事进行了连续报道，海南晋商的微信朋友圈中也有很多人热议、转载，还有许多人特意来到餐馆为韩永军点赞。澄迈县委相关负责人也专程前去看望慰问韩永军。

韩永军说，无论是在山西，还是在海南，为他人提供方便，是举手之劳，是每个人都应该做的。当天看到小女孩病情危急，他“就像看到自己的孩子一样心急如焚”，所以一切全是由本能的反应，并不图别人的感谢和赞扬。

“其实真的没什么，我只是做了我应该做的，请大家不要过度关注。”韩永军一再重复这句话。

（本报金江3月11日电）